

DIEMBRE 20 Miércoles AÑO 1911

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NÚM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98 EDICION DE LA TARDE

Notas de Verín

La mejor contestación a los insultos e insidias contra España y nuestro Rey de la prensa portuguesa es la relación sucinta de los hechos que en la vecina república están desarrollándose...

Pero antes de pasar a relatar estos hechos quiero cumplir el encargo que me ha dado la clase conservadora portuguesa residente hoy en Galicia, para que por medio de los periódicos de Prensa Asociada proteste en su nombre y como portugueses contra los groseros insultos que el órgano de Alfonso Costa «O Mundo» dirige a D. Alfonso...

Los insultos son tan injustificados y groseros y ofenden tanto a la dignidad de la nación española en la persona de su soberano que lo que se consigue me dicen—es poner una barrera infranqueable entre ellos y nosotros. Cumplido el encargo de estos caballeros pasemos a relatar los hechos que allí en Portugal están sucediendo bajo el gobierno del soberano y gran señor D. Augusto Vasconcellos.

Angola para los alemanes. «O Século» tratando de la ocupación de algunos puestos del Sur de Angola por los alemanes publica la siguiente carta: «Las noticias vagas y poco precisas que sobre la tal ocupación se vienen dando, dan como ocupadas por los alemanes toda la faja neutra que Juan D'Almeida a costa de su amor por la patria y de su trabajo consiguió cuando fué Gobernador de Huilla. Pero lo más grave es que los usurpadores que pretenden enriquecer su dominio colonial, robando a una nación pequeña y que bien saben que no pueden medirse con ella, no se contentaron con tomar una porción de terreno que nosotros poseíamos; fueron más lejos y trasponiendo el río Cubango, que sirve de límite natural, ocuparon también el puesto de Mucusso, puesto de la frontera que queda al lado derecho del río, sin que de nuestra parte haya habido el más pequeño pretexto contra tan gran afrenta que de manera ninguna mereceríamos de la poderosa Alemania».

Consta que el gobernador general tan pronto tuvo conocimiento del hecho se lo comunicó al Gobierno quejándose de la falta de fuerzas para intentar una pequeña resistencia, respondiendo el Gobierno que evacuasen la frontera.

Huelga general en Punoal. En la capital de la Isla de Madeira ha estallado la huelga general entre los cargadores y descargadores de los muelles de aquella importante plaza comercial. El comercio está completamente paralizado y el gobierno carece de fuerzas para reprimir los desórdenes y garantizar el orden y la libertad de trabajo.

Los anarquistas juntamente con los populares recorren las calles dando vivas a la anarquía y a la República Social. En las islas Azores se proclama la Monarquía. En estas islas según les ha telegrafiado hoy se ha proclamado la Monarquía tomando parte en ella las fuerzas militares de guarnición en aquellas islas, obligando a las autoridades a que arriasen la bandera republicana izando la azul y blanca símbolo de la Monarquía en medio de entusiastas vivas a ella y a los acordes del himno monárquico.

El gobierno, a fin de someter a los contrarrevolucionarios ha enviado precipitadamente varios barcos con tropas, entre ellos el crucero «San Gabriel» con orden de desembarcarlas pero evitando el bombardeo de las poblaciones de aquel archipiélago.

Teófilo Braga en Barcelona. En la Ciudad Condal, según nos dice el telégrafo, se encuentra este personaje portugués ex-presidente del Gobierno provisional de la República. Su visita supónese relacionada con el telegrama de adhesión de la Casa del Pueblo de Barcelona a la República Portuguesa y darle las gracias por sus ofrecimientos generosos para ir a combatir formando en sus numerosas y disciplinadas legiones a los monárquicos portugueses.

También se dice que uno de los principales objetos de su detención en España es averiguar el paradero de las tres cajas que con bombas explosivas procedentes de Portugal cayeron en poder de nuestras autoridades.

Por ahí...

La arqueología. Los arqueólogos que habían recorrido el uno la Siria y el otro Egipto, discutan acerca de los objetos antiguos que habían encontrado en los respectivos países y los conocimientos que revelaban en sus primitivos moradores.

En la Siria—dijo el primero—se han encontrado alambres, lo cual demuestra que los sirios conocían la telegrafía eléctrica.

Pues en Egipto no se ha encontrado ningún alambre—repuso el otro—, y esto significa que los egipcios conocían la telegrafía sin hilos.

Utilidad de las minas abandonadas. Una mina de carbón, aun después de agotada el mineral, tiene valor hasta el punto de ser muy solicitados los pozos para destinarlos a usos bastante raros.

Por ejemplo, en Newcastle (Inglaterra) se utilizan muchos pozos de mina abandonados para fabricar perdigones, porque a los fabricantes les sale mucho más barato un pozo de esta clase que la construcción de una torre, cuyos materiales y cuya erección cuestan miles de duros. Los pozos y galerías poco profundos los utilizan los jardineros para criar ciertos vegetales.

Un astrónomo entusiasta tiene su observatorio montado en el fondo de un pozo, cuya oscuridad le permite observar de día las estrellas que pasan por encima de la boca.

También se utilizan las minas abandonadas para construcción de grutas artificiales. Actualmente existen varias a las cuales baja mucho público.

En algunas ocasiones estos pozos han servido de refugio a criminales perseguidos por la justicia.

Comentarios. En los círculos políticos se habla con insistencia de la combinación de gobernadores.

Aunque esta no está ultimada, se indica lo que ha de llevarse a la práctica. Entre ciertos elementos es causa de gran atención el nombramiento y los traslados que se anuncian.

Lo que se sabe. De las impresiones que hemos recogido sacamos en consecuencia, que sólo habrá tres nombramientos de nuevos gobernadores.

Todo lo demás se reducirá a traslados.

Los nombres que suenan. Se indica para gobernador de Guadalajara a D. Joaquín Tenorio.

A San Sebastián será trasladado probablemente, el actual gobernador de Zaragoza Sr. García Bójo.

Este es pariente del ministro de Estado.

D. Miguel Jordán. En la combinación entra Ciudad Real.

Para ese gobierno se indica a D. Miguel Jordán.

Este señor es en la actualidad redactor de El Imparcial.

Por primera vez desempeñará el cargo de gobernador.

La VI Semana Social

Está ya en periodo de organización la VI Semana Social. La población elegida para celebrarla es Pamplona. No se ha podido designar mejor capital para ello: la abundancia de Obras sociales allí existentes, el asendrado espíritu de catolicismo de la hermosa región vasca, y los numerosos propagandistas sociales navarros, son garantía de un éxito completo.

No se ha fijado aún los días en que ha de celebrarse, pero se cree que podrá reunirse en la semana última del mes de Junio.

Recientemente, en una reunión presidida por el Ilustrísimo Prelado de la diócesis de Navarra, quedaron aprobadas las Comisiones ejecutiva, organizadora, económica y de propaganda en la siguiente forma:

Comisión ejecutiva. Director, muy ilustre señor D. Emilio Ramón Tario; vicedirector, D. Victoriano Flamariques; presidente, vizconde de Val de Erro; vicepresidente, Severiano Blanco P. de la Conciliación; tesorero, D. Manuel Izuz; secretario, D. Eustaquio Echave.

Comisión organizadora. Presidente don José Sánchez Marco; vicepresidente, D. José Riu Fonaster; vocales: D. Fernando Gorosabel, D. Nicolás García de los Salmones y D. Carlos Goiburru; secretario, D. Ignacio Bolestena.

Comisión económica. Presidente, don Gabriel Zabaleta; vicepresidente, don Julián de Felipe; vocales: D. Félix Maiz, D. Juan San Julián y D. Angel García Zabiria; secretario, D. Javier Arraiza.

Comisión de propaganda. Presidente, D. Juan Pedro Arriaza; vicepresidente, D. Blas Goñi; vocales: D. Pedro de la Puente, D. Antonio Yoldi y don Juan Velaz; secretario, D. Alejo Eleta.

Estas cuatro Comisiones que forma la Junta local se pondrán de acuerdo con la Junta permanente de Madrid para la organización de todos los pormenores referentes a la celebración de la VI Semana Social.

DÍAS DE ILUSIÓN

Lo de siempre. Está próximo el día del gran sorteo de Lotería. Difícilmente se encontrará una persona que deje de llevar su correspondiente participación, aunque no juegue en el resto del año.

Estamos en la antevíspera del sorteo y no hay para qué decir que es el tema de todas las conversaciones la jugada del día veintidós.

Hasta los cronistas de la Prensa, ya ven ustedes como le damos el correspondiente golpeito a este transcendental asunto.

Y la cosa no es para menos. Diez y ocho millones de habitantes tienen puestas sus miradas en el bombo de la Casa de la Moneda, esperando que de allí salga la loca Fortuna, derramando sobre los bolsillos el cuerno de la abundancia.

Se olvida todo estos días. Ni problema marroquí, ni problema económico, ni la suerte de los reos de Cullera, ni los días que puedan restarle a Canalejas en la presidencia del Consejo de Ministros, nada. La lotería lo absorbe todo, la preocupación de no quedarse sin participaciones, la perspectiva de una felicidad muchas veces soñada y nunca satisfecha, son estímulos tan poderosos que dejan en suspenso la vida nacional.

Ahora no le hableis a los españoles del problema del hambre, de la carestía de la carne y del trigo, del aumento de nuevas gabelas en el presupuesto del Estado, os enconareis con un enojoamiento de hombres y una frase rotunda que os dejará turlutatos.

A mí lo que me preocupa en estos momentos es el seis mil cuatrocientos siete.

Y eso, ¿qué es? Alguna fórmula nueva para la curación de enfermedades endémicas?

—Oá, no señor. El seis mil cuatrocientos siete es el número del billete correspondiente al sorteo de veintidós de Diciembre del año de gracia de mil novecientos once, cuyo número juega el señor Atanasio respetable individuo de gremio de ultramarinos y en el que intereso yo la cantidad de una peseta cincuenta céntimos. Y que le conste a usted que si hay alguien que diga ser su número mejor que éste, estoy dispuesto a hacer que rectifique por la buena ó por la mala. Porque este número, este, es el del gordo, no le quepa a usted la menor duda.

Claro es, que semejante disertación nos mueve a risa, aunque después filosofemos un poquito considerando hasta donde llega la chifladura de nuestros compatriotas.

Pero así es el mundo, mejor dicho, así es España. Ni a tres tirones le quitamos a sus habitantes, estos días, la ilusión de pescar el gordo. Como tampoco le quitaremos la costumbre de echar a la lotería.

Regeneración por el trabajo? No. Todo está resuelto con dar una voz desde la Casa de la Moneda.

Señores, bola vá.

Y España entera esperará con la boca abierta que salga del bombo la loca Fortuna, para derramar sobre los bolsillos el cuerno de la abundancia.

EL PUEBLO MANCHEGO

será servido gratis los días que restan del actual, a cuantos se suscriban por un año desde primero del mes próximo.

Los sucesos de Septiembre y los Consejos de Guerra

Madrid 20-130. Nota del Supremo.

El Supremo de Guerra y Marina ha cursado una nota a los capitanes generales y decanos de los colegios de Abogados de Madrid y Valencia, ordenándoles que hagan llegar a los defensores de los reos de Cullera las citaciones correspondientes, para que se personen en dicho Tribunal ó en su defecto hagan la debida renuncia.

La causa no se verá hasta la segunda quincena de Enero.

Melquiades acepta. Se nos asegura que D. Melquiades Alvarez aceptó el nombramiento para defender en el Consejo de guerra, que se celebrará en Sueca el abogado señor Blasco Grajales.

Las Cortes. Como consecuencia de no celebrarse en el Supremo hasta la segunda quincena de Enero, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos de Cullera, la apertura de Cortes sufrirá un nuevo aplazamiento.

El Gobierno no quiere presentarse a las Cortes hasta que no se haya celebrado dicho Consejo.

A plenario. Comunican de Valencia que han sido elevadas a plenario las causas instruidas por los sucesos de Alcira y Carcagente.

Figuran en estas causas 38 procesados, que están convictos y confesos en los delitos de sedición, incendio y asesinato.

El fiscal pide para ellos penas mayores a veinte años de prisión.

Traslado de fuerzas. Hoy saldrá de Valencia para Alcira el general Carbó, encargado de organizar todo lo necesario para el Consejo de guerra que ha de celebrarse en Alcira.

También saldrán las tropas de Infantería destinadas a guarnecer dicha ciudad durante los días del Consejo.

Nuevo labor, de Policía en Alhucemas. Conforme a los acuerdos del tratado concluido en Enero del año actual entre el ministro de Estado, señor marqués de Alhucemas, y el enviado especial de S. M. Jeriflana, Sid-El-Hach Mohamed-El-Mokri, se encomendó a España la creación de varios labores, mandados por oficiales españoles, en Alhucemas, campo de Tetuán y otros puntos.

El labor de Alhucemas ha empezado ya a funcionar, bajo el mando del capitán Parache y el teniente de Infantería Sr. Orgaz, estableciendo su campamento en la Restinga de Alhucemas.

Tiene ya reclutados 40 indígenas, y el teniente Orgaz ha salido para Casablanca, Melilla y Ceuta, donde reclutará el resto hasta 100 infantes y 46 jinetes, que será el contingente del nuevo labor.

Los uniformes y armamentos serán iguales a los de los demás labores franceses y españoles.

ALMADEN

Una buena reforma. Deseosos los señores concejales que hace tiempo han regido los destinos de esta villa de sustituir el insalubre cementerio que hoy existe enclavado dentro de la población, adosado al Hospital de mineros y situado a la parte meridional que es precisamente el punto cardinal de los aires reinantes en esta villa hoy ven próximo a realizarse las aspiraciones de todos con la inmediata construcción de otro que tendrá todas las condiciones necesarias de solidez, distribución y forma; digno de un pueblo de la importancia de Almadén.

Atraído por los insistentes rumores de estos días y considerando ser de mi obligación me dirigí esta mañana al Ayuntamiento donde tuve el honor de saludar al laborioso y tan inteligente secretario D. Manuel Langa, el cual con la amabilidad propia y característica en él me puso de manifiesto el expediente formado por el Ayuntamiento para la construcción del nuevo cementerio; por el plano que integra dicho expediente pude apreciar que se instalará a la parte Norte y a más de un kilómetro de la población, separado de ésta por un montículo, circunstancia que hace más higiénica su posición, tendrá una

superficie de 20.000 metros cuadrados y se dividirá en un patio para adultos, otro para párvulos, dos para nichos capaces para construirse en ellos más de 1.000 y un patio especial para los que dejen de existir en el Hospital de mineros, además se construirán y a juzgar por el plano con lujo las dependencias propias de capilla, sala de autopsias, depósito de cadáveres y efectos fúnebres, osario y una reparación especial para aquellos que mueran fuera del gremio de la Santa Iglesia.

Doy las gracias más expresivas a los señores alcalde y secretario por las distinciones de que he sido objeto, y recibo el Ayuntamiento en pleno la gratitud más sincera de todo el vecindario por los trabajos desplegados para vencer tantos obstáculos é inconvenientes como se han presentado para llevar a la práctica una reforma de tan imperiosa necesidad.

EL CORRESPONSAL. 19-12-911.

Desde mi butaca

La losa de los sueños. Por las nubes. Vientos de fronda corren para la compañía del Sr. Balmaña. Otro lleno hubo anoche en Cervantes, y por las trazas no será el último. Nuestro público ha reaccionado; el retraimiento que tanto hubimos de lamentar otras veces, cuando los carteles anunciaban alta comedia, se ha trocado en entusiasmo y admiración. Estamos de enhorabuena; el arte se entró por el escenario del teatro Cervantes, y una noche tras otra es aclamado.

Hasta hace poco, el coliseo de la calle de Toledo bastó y aún sobró para que en él hallaran acomodo todos los aficionados al arte de Talía; de poco tiempo a esta parte se ha puesto de manifiesto su incapacidad, y porque gustamos de estas cosas, que tanto honran a los pueblos, hemos de permitirnos recordar al dueño de ese teatro la promesa que brotó de sus labios a raíz de las mejoras llevadas a cabo en dicho local, el próximo pasado verano.

Dijo, entonces, el Sr. Pizarroso, y ya no lo había comunicado antes su representante Sr. Aguirre, que acariciaba la idea de agrandar a comienzos de la primavera próxima el patio de butacas, aumentando a la vez el número de palcos y plateas.

Esa reforma se impone, en bien del local y del buen nombre de nuestro pueblo. El dueño del teatro Cervantes debe cumplir su promesa; ya habrá visto y si no alguien le enteraría de ello, que en taquilla se agotaron las localidades estas últimas noches; se hubiesen agotado también, aunque el local contara con unas docenas más de localidades de preferencia.

¡Lástima de negocio! Así, apenas puede defenderse una buena compañía.

Además de ser un gran artista, el señor Balmaña posee otras bellas cualidades. Balmaña rinde culto de admiración al teatro de ahora y a sus cultivadores. A diario viene dando pruebas de ello, y por si fuese poco subrayó nuestra afirmación con el cartel de anoche; fué, ni más ni menos, un tributo a Benavente, el primero de nuestros dramaturgos.

La losa de los sueños y Pov las nubes son dos hermosas comedias, dechado de literatura, obras maestras en su género, que en cualquiera de ellas por sí sola, sin otro aditamento, basta para satisfacer al espectador menos contentadizo. Los dos en una sola función, ya es gollería. Pase como homenaje al insigne autor; de otra manera, tal programa sería un exceso de celo y buena voluntad por parte de la empresa. ¡Es mucho arte para una sola velada!

De la interpretación que tuvieron las hermosas comedias, bastará decir que superó a las noches de su estreno. La Srta. Urcola, ya lo hemos dicho varias veces, es una excelente primera actriz, digna de figurar a la cabeza de compañías de primer orden. Del Sr. Balmaña, cuantos elogios hagamos resultarán justos; es un artista de cuerpo entero; cada personaje que en él encarna resulta una verdadera creación. El Sr. Contreras, galán joven, acertadísimo siempre. Lo mismo hemos de decir de las señoras Valls y Valero. Muy discretas las Srts. La Rosa y Ribadán, y bien los señores Beltrán, Mañas y Trujillo.

De haber asistido a la representación de sus obras, Benavente hubiera felicitado a los artistas que dirige el señor Balmaña. Que dicho sea de paso, es tan gran actor como excelente director de escena.

INSTRUCCION PUBLICA

La Exposición Internacional de Higiene Escolar en Barcelona. Hemos recibido el reglamento de la Exposición Internacional de Higiene Escolar y nacional de trabajos escolares que, coincidiendo con la celebración del primer Congreso español de Higiene Escolar, se celebrará en el palacio de Bellas Artes de Barcelona, cedido generosamente por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

La buena acogida que ha tenido el pensamiento en todas partes; el número extraordinario de Centros docentes de España en los cuales se trabaja con entusiasmo a fin de cooperar a esta obra de cultura nacional, y la labor constante y provechosa de los individuos que forman el Comité organizador, son motivos más que suficientes para asegurar un éxito a dicha Exposición.

La sección de Higiene escolar está compuesta por tres grupos: mobiliario escolar, material escolar y construcciones escolares, siendo la tarifa de expositor sumamente económica.

En la sección de trabajos escolares, podrán exponer tan sólo los de sus alumnos los señores que se hayan adherido al Congreso, los cuales podrán disponer gratuitamente de medio metro cuadrado de superficie vertical ó de un cuarto de metro cuadrado de superficie horizontal, pudiendo aumentar dicha capacidad por precios muy módicos.

Es de esperar que, dada la importancia y los beneficiosos resultados que han de conseguirse con la celebración de tan importante Exposición, no dejará de concurrir a la misma con los trabajos de sus alumnos el Magisterio español, demostrando una vez más los brillantes resultados conseguidos con su constante trabajo escolar, alentado por un amor sin límites a la educación y a la cultura nacional.

POR TELEFONO. Un homenaje. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20-140. Idea de un periódico.

La infanta Isabel tan popular en España ha entrado en los sesenta años de edad.

Con este motivo el periódico «La Mañana» apunta la idea de tributarle un homenaje popular.

Este, según el referido, periódico podía coincidir con el próximo viaje a España del presidente de la república Argentina, donde fué la infanta presidiendo la comisión que asistió a las fiestas del Centenario.

La idea se ha acogido con simpatía.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

Prórroga del mandato sobre Policía en Marruecos. La Petit Parisien dice, en contra de los rumores circulados, que no es necesario entablar negociaciones con las Potencias firmantes del acta de Algeciras para la prórroga del mandato de Policía, concedido a Francia y España en Marruecos.

Añade que el sultán ha pedido solamente, además de un anticipo al Banco de Estado para cubrir sus gastos, que dichas Potencias mantuvieran al frente de los labores de Policía los oficiales y sargentos instructores suyos.

No se ha entablado ninguna otra negociación.

Le Figaro publica una carta de un francés, administrador de una Sociedad financiera española, afirmando que Francia encontrará en Madrid las más amistosas disposiciones y un gran espíritu de conciliación.

El mundo político y el mundo de los negocios—escribe el firmante—quieren vivir en armonía con Francia.

La diferencia entre ambas naciones subsiste únicamente porque los franceses desconocen a los españoles y no les hacen justicia.

Desarrolla después el autor de la carta la tesis española referente a la extensión de las compensaciones que equitativamente ha de conceder España a Francia, y desmiente rotundamente, según declaraciones de un importante personaje español, que España haya obrado en Larache en connivencia con Alemania, y termina elogiando lo elevado de la inteligencia y sentimientos del marqués de Alhucemas, prediciendo una próxima solución, que consagrará un acuerdo equitativo y duradero.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos.

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

La clarividencia
Mesmerismo, Magnetismo, hipnotismo... palabras llenas de misterio y por consiguiente, llenas de atracción...

Remontémoslos, pues, a despecho de las leyes de gravitación y tratemos de evocar lo que significa la palabra clarividencia...

El dueño hipnótico (perdónese la redundancia) es un estado físico provocado por las voluntades del hipnotizador...

Todo este conjunto de maravillas, ha sido motivo de controversias científicas y grandes perturbaciones intelectuales...

Mirando a las estrellas, han tropezado muchos astrónomos rompiéndose las narices contra el suelo...

Del más hermoso clavel gala del jardín ameno, el áspid, saca veneno, la industriosa abeja, miel...

No sería posible (me preguntaba un distinguido compañero de profesión) aplicar la clarividencia al diagnóstico...

Me parece absurdo (le contesté) tratar de llevar a la práctica una cosa que no conocemos, manejar lo que no puede dosificarse en cantidad ni en intensidad...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

En muchas cosas, los médicos no saben nada, en algunas, saben poco y en esas, errais mucho. Cuando yo le estas palabras en un código que se conserva en la Biblioteca de El Escorial...

Socialista estafador Los emigrantes

Ellos se denuncian
BILBAO.—Un individuo de la directiva del gremio de cargadores ha presentado una denuncia contra el presidente de dicha sociedad...

Ha manifestado que si es llamado a declarar hará revelaciones sensacionales. Parece ser que el acusado fué uno de los principales organizadores de la última huelga de Bilbao...

La noticia ha producido gran sensación entre los obreros bilbaínos. Parece ser que el acusado fué uno de los principales organizadores de la última huelga de Bilbao...

Regresan de aquella república, desengañados y víctimas de la mayor miseria. Ayer desembarcaron, ofreciendo tristísimo espectáculo. Todos vienen sin recursos y algunos enfermos.

Los que mueren
D.ª Antonia Navalvo y Balbuena
A las cinco de esta mañana ha fallecido la respetable señora doña Antonia Navalvo y Balbuena...

El hipnotizado puede ver a través de los cuerpos opacos con toda claridad, oír a distancias inverosímiles, saborear un caramelo colocado a cinco metros de su boca...

La muerte de dicha señora ha causado sentimiento en todas las clases sociales de esta capital, por poseer en vida un carácter modelo de bondad y haberse manifestado siempre perfecta, cristiana y caritativa en extremo.

El entierro y funeral tendrá lugar mañana jueves, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria Toledo 38, a la parroquia de Santa María.

EL PUEBLO MANCHEGO desea a los hijos de la finada resignación cristiana, único consuelo en estos casos, y eleva una oración por el alma de la que fué en vida virtuosísima señora.

La cuestión de los sacos
Las cosas que parecen insignificantes suelen tener grandísima importancia. Acaso, lector, consideras al saco como un modesto tejido, que sirve de envoltorio provisional a distintas materias...

Los sacos tributaban 60 céntimos por kilo y ahora, en virtud de transacción admitida por los fabricantes, con propósito de proporcionar sacos baratos a los agricultores, habrá dos partidas, una que adeudará 30 y otra 52 céntimos por kilo.

Contra este proyecto formuló voto particular el Sr. Sedó, porque entiende que en la forma en que la administración redacta las partidas, resulta que, de hecho, una serie de sacos superiores pagará 30 céntimos, haciendo ineficaz la protección que se aparenta dar a una parte de la industria como compensación del sacrificio que se le exige en el resto de lo que produce.

Peró lo que resulta inaudito, es que se pretenda abrir un portillo por el que todos los sacos (cuquiera que sea su calidad) pasen de matute, pagando tan solo 10 céntimos por kilo siempre que se declara que están usados y lo parezcan.

Facil es presumir que a los pocos días de estar vigente semejante disparate, las fábricas extranjeras harán máquinas capaces de producir sacos viejos, sin contar con que los sacos nuevos puedan usarse, para justificar su apariencia de sacos usados.

Más noble hubiera sido decretar la desaparición de la industria saquera española, brindando el momio a la producción extranjera.

Aquí, donde en nombre de la protección a los productos nacionales, no vacilamos en establecer derechos de un 50 por 100 sobre el trigo, donde para proteger el cultivo de la remolacha hemos convertido el azúcar (artículo de primera necesidad) en golosina reservada a las clases privilegiadas, pretendemos para dar un beneficio (que ha de quedar exclusivamente en manos del intermediario) destruir una industria esparcida por toda España y sostenedora de millares de familias.

Si tratamos de fomentar la emigración, vamos por buen camino. En nombre de estos intereses, que se presentaron renunciando abnegadamente a una gran parte de la protección, bajo la cual habían nacido, se levantó la voz autorizada del Sr. Sedó (Presidente del Fomento del trabajo nacional) para demostrar la injusticia y combatir la

La situación de Turquía
CONSTANTINOPLA.—La revolución cunde por todo el imperio. Se atribuye a los jóvenes turcos el haber vendido a Italia la Tripolitania. Créese que la guerra con Grecia evitaría el avance de la revolución.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

Una conferencia A pasar las Pascuas

MALAGA.—Distinguidas personalidades de esta capital han invitado al señor Gasset para que venga a dar una conferencia. Este ha contestado que vendrá el día 27 del corriente.

Invitación a Gasset. MALAGA.—Distinguidas personalidades de esta capital han invitado al señor Gasset para que venga a dar una conferencia. Este ha contestado que vendrá el día 27 del corriente.

Se ha desmentido que el marqués de Marianao presentara la dimisión del cargo de alcalde. Lo sucedido es, que dicho señor ha pedido licencia, que durará ocho días.

Centros oficiales
Las sesiones municipales
Para mañana está convocada a sesión ordinaria la excelentísima corporación municipal.

Figuran en el orden del día los siguientes extremos: Informe de varias comisiones municipales. Facturas de obras y servicios municipales. Resultado de la subasta del arbitrio de puestos públicos.

En la Audiencia
Mañana se celebrará en la Audiencia ante el Tribunal de derecho la vista de la causa seguida contra los procesados José Rodrigo y Francisco Vera por los delitos de Sanidad pública y contrabando de tabaco respectivamente.

De Hacienda
El ministro de Hacienda ha dictado una Real orden disponiendo que el día 31 del presente mes, a pesar de ser festivo se considere hábil en todas las Delegaciones de Hacienda.

Emperador enfermo
VIENA.—Circulan rumores alarmantes sobre la salud del emperador. El gobierno oculta las noticias referentes a la enfermedad, a la cual se le quita importancia.

El Kaiser y Jorge V
LONDRES.—Se negocia por los gabinetes de Berlín y esta capital, una entrevista entre Guillermo II y Jorge V. Esta entrevista se llevará a cabo cuando regrese el rey de Inglaterra de su viaje a la India.

La situación de Turquía
CONSTANTINOPLA.—La revolución cunde por todo el imperio. Se atribuye a los jóvenes turcos el haber vendido a Italia la Tripolitania. Créese que la guerra con Grecia evitaría el avance de la revolución.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

Intento de robo?

Hoy a eso de las tres de la madrugada, observaron los inspectores de vigilancia Sres. Vides y Castillo que en la puerta de la casa de D. Miguel Espadas, en la calle de la Mejora, se encontraba un hombre, como si intentara ocultarse.

Entonces se aproximaron con sigilo dichas autoridades para detener al individuo en cuestión, pero advertido éste de la maniobra, salió huyendo. Uno de los inspectores hizo dos disparos para que se detuviese el fugitivo, no logrando sino que aligerase aún más en su carrera.

Por las trazas, tratábase de un malhechor. Gallinas que desaparecen
En la noche pasada ha desaparecido del molino del «Gajón» de este término la friolera de cincuenta y cinco gallinas.

Se ignora su paradero así como también el de los individuos que cargaron con ellas. Suma y sigue
También nos comunican, que anteanoche en la caseta de la vía férrea, junto a la antigua ermita del Santo Cristo de las Huertas, robaron 11 gallinas que como las anteriores no se sabe donde han de pasar las Pascuas.

Hasta con el tocnol. En la casa número 3 de la calle del Combro aprovechando un pequeño descuido de la dueña de la casa, unos industriales se han apoderado de algunas libras de tocino.

Lo más chocante del caso es que los cacos ya no se amparan en las sombras de la noche; sino que se dedican a su oficio en pleno día, y a la luz del sol. Era la una de la tarde de ayer cuando aconteció el hecho.

Nada se dice de sus autores, hasta ahora invisibles. De política
El Sr. Canalejas al recibir hoy a los periodistas ha hecho grandes elogios de la junta de Valoraciones y Aranceles, que ayer terminó sus tareas.

Las conclusiones acordadas por dicha Junta serán examinadas por el Gobierno en el próximo Consejo. En Palacio
Mañana celebrarán Consejo los ministros, presidido por el rey D. Alfonso. Después del Consejo el joven soberano firmará varias concesiones de cruces y otras recompensas.

Un banquete
El presidente de Fomento del Trabajo en Barcelona Sr. Sedó, dará un banquete en el hotel Ritz a los señores Rodríguez, A nos Salvador, Canalejas y Barroso.

Disgusto contra Gasset
Comunican de Sevilla que ha producido pésimo efecto el traslado a Málaga de la división de ferrocarriles allí establecida.

Por dicho traslado se censura duramente a Gasset. Alguien le supone influenciado por ciertos elementos de la política, inclinados a favorecer a Málaga.

La Peregrinación Nacional
Nuestro querido colega El Pilar, el más autorizado para estas informaciones, trae, en su número de antayer, datos consoladores acerca de la Peregrinación Nacional al Pilar.

Según esos datos, la feliz iniciativa de la Corte de Honor se abre triunfalmente camino, gracias al decidido apoyo del Excmo. Sr. Arzobispo, al inteligente celo de la Junta de Peregrinaciones y muy especialmente del M. I. Sr. D. José Pellicer y gracias también a la entusiasta acogida que le han tributado en Madrid las damas y caballeros que tanto trabajaron en las Peregrinaciones de 1905.

En su reciente viaje a Madrid, el director de El Pilar D. José Latre, ha tenido ocasión de hablar con D. Rafael Moreno y Gil de Borja; ha hablado también con las señoras marquesas de Aguilafuente y de Echeandia, presidenta y vicepresidente respectivamente de la Corte de Honor de Madrid; con el Sr. P. Rodríguez, Redentorista, director de la misma Corte; con los Padres Dueso y Postiós, del Corazón de María, incansables propagandistas de la devoción mariana; con el Sr. P. Garzón, S. J., apóstol insigne de toda obra buena; con otras personas celosas y decididas, y todas ellas, todas y otras muchas cuyo entusiasmo por la Peregrinación nos consta, se le han manifestado altamente partidarias de ella y han prometido trabajar por su éxito feliz con todas sus fuerzas.

La misma entusiasta adhesión resalta en las cartas que de Madrid ha recibido el Excmo. Sr. Arzobispo y en las que ha recibido la Junta de la Corte de Honor.

Además el Excmo. Prelado de Madrid-Alcalá y la Infanta Isabel han acogido la idea con no menos entusiasmo. Aquél la bendice y la patrocinia; esta serenísima dama le presta su influencia y su incondicional adhesión.

Ya se han reunido privadamente para trazar normas de acción las señoras Marquesas de Aguilafuente y de Echeandia y Condesa de Arcentales, y por teléfono nos comunicaron anoche que ayer se celebró una reunión de señoras y caballeros de la que habrán surgido ciertamente magníficas iniciativas y que habrá sido fecunda en ideas prácticas y en planes provechosos para honor y gloria de la Virgen del Pilar.

En breve se celebrará otra reunión presidida por el señor Obispo de Madrid-Alcalá. De Cataluña, de Navarra y de Guipúzcoa inserta El Pilar noticias que prometen gran afluencia de peregrinos.

Los navarros quieren tener su himno propio para venir a Zaragoza. Todo hace esperar que del 20 al 30 del próximo Mayo Zaragoza se verá honrada con la visita de bastantes miles de peregrinos.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Provincias

DE TURQUÍA.—El Emperador destronado, cuya silueta aún parece de vez en cuando, desesperada y expectal por las columnas de la prensa europea. Es una diadema imperial; pero es necesario que lo sepa—una diadema femenil. Un joyero de la avenida de la ópera la ha adquirido en una subasta reciente. Y al anocheecer, precisamente al anochecer, cuando la esplendorosa vía desborda de una fastuosa multitud, con precauciones casi litúrgicas la exhibe, como en un ara de la tentación y del Injo, en su escaparate.

Las damas elegantes cuyas siluetas inverosímiles habeis admirado en los periódicos de modas se aseoran envueltas en los acariciadores mantos de pieles. Las muchachas perversas del Boulevard la contemplan con sus grandes ojos pintados, pasmados de admiración y de deseo. Un estremecimiento inconcebible hace entornar los ojos de los enamorados y de los ambiciosos. Y sobre el fondo de rojo terciopelo, reoquiendo y multiplicando hasta lo infinito las luces circundantes, diríase que la diadema amenaza extinguirse a fuerza de luor, como una rueda de diminutos fuegos de artificio.

¿Qué privilegiada odalisca habrá ceñido sus cabellos con esa joya fantástica?—se preguntan los expectadores. ¿Qué historias lúgubres van unidas a la historia de esas piedras? ¿Qué silenciosas y seculares codicias habrán ido atorandolos diamantes claros como lágrimas, desde los más grandes que tienen una profundidad y una serenidad de remanso de río, hasta los más pequeños, vivos e inquietos y diabólicos, en su burlesco chispear? ¿En que fiestas bizantinas habránse tenido de rubores? ¿Qué manos temblorosas la habrán acariciado en las horas de angustia, de sordez y de pavor? En fin, ¿ahora sobre qué sienas irá, como un pájaro fabuloso a posarse?

Es una joya de cuento azal, digna de esas princesas blondas para las que los gnomos escudriñan los antros de la tierra. La endable armadura de oro, paciente obra de un orfebre lleno de sabiduría, dá a los brillantes una ligera tonalidad de ámbar, que no llega al color melado de los topacios. Habiera suscitado la admiración de aquel Alfonso X, sabio rey nuestro, tan dado a interpretar el secreto de las gemas: Es una maravillosa diadema, os digo; y aunque a ojos cerrados creo en vuestra virtud, amigas mías, imagino que os estremeceréis de miedo y de tentación a un tiempo sí, como Margarita el collar de perlas inespablemente la encontrareis en el cofrecito donde guardais vuestros pequeños y deliciosos secretos.

¿Cuanto ha costado? ¿Cuanto millones de francos pedirán por ella? ¿Qué importa esto, pues que no hemos de poseerla! Lo esencial es la vaga emoción trágica que suscita. Lo interesante es contemplar como sus chispas luminosas prenden en las pupilas de todas las mujeres que pasan y miran un instante y se alejan después deslumbradas y un poco melancólicas.

Cuando los centenares de modistas de las calles cercanas salen de sus talleres, como alondras acauden al escaparate donde la monstruosa diadema se exhibe. Ya conocéis a estas muchachas que son casi tan lindas como vosotras y un poco menos formales que vosotras. Pues apenas entran en el sector de la luz, sus cabezitas alocadas toman una expresión grave, su charla se extingue, sus ojos se llenan de imágenes ilusorias. Y no es que el demonio de la codicia hable al oído de las pobres niñas. No. Es—aunque parezca raro—que meditan. Es que sueñan. Es que se sienten emocionadas por la enigmática, por la enloquecedora belleza de las enormes piedras preciosas... Y un momento después caminan entristecidas, sin saber y sin quererlo. Parece que la diadema tiene el poder malféfico de ahuyentar la alegría.

SEVILLA.—El ablegado pontificio que vino a esta capital para traer la birreta condonatoria al Sr. Almaraz, ha visitado hoy la Universidad.

Mañana saldrá para Granada y Madrid. Rogativas
MURCIA.—Dicen de Yecla que ha sido llevada procesionalmente la patrona del pueblo en rogativa para que cese la pertinaz sequía que reina en esta región. El acto ha resultado imponente.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN
Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Octubre fué el siguiente.

Población calculada, 368,492
Nacimientos vivos, 932; varones, 522; hembras, 410; legítimos, 934; ilegítimos, 14; expositos, 4. Muertos, 31; varones, 20; hembras, 11; legítimos, 30; ilegítimos, 1; expositos, 0. Natalidad por 1.000 habitantes, 246; matrimonios, 235; nupcialidad por 1.000 habitantes, 064; mortalidad por 1.000 habitantes, 222.

DEFUNCIÓNES
Varones, 421; hembras, 396; menores de cinco años, 425; de cinco y más años, 392; en hospitales y casas de salud, 13; en otros establecimientos benéficos, 3; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 16; tifo exantemático, 0; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 10; viruela, 1; sarampión, 15; escarlatina, 3; coqueluche, 1; difteria y erup, 18; gripe, 8; cólera asiático, 0; cólera nostras, 0; otras enfermedades epidémicas, 3; tuberculosis de los pulmones, 25; tuberculosis de las meninges, 2; otras tuberculosis, 12; cáncer y otros tumores malignos, 15; meningitis simple, 45; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 55; enfermedades orgánicas del corazón, 45; bronquitis aguda, 43; bronquitis crónica, 16; neumonía, 28; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 46; afecciones del estómago (menores cánceres), 4; diarrea y enteritis (menores cánceres), 141; apendicitis y tifitis, 1; cirosis del hígado, 9; nefritis aguda y mal de Bright, 13; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órga-

La diadema del Sultán

PARIS
La diadema del Sultán de Turquía, de Abdul-Hamid, el Emperador destronado, cuya silueta aún parece de vez en cuando, desesperada y expectal por las columnas de la prensa europea. Es una diadema imperial; pero es necesario que lo sepa—una diadema femenil. Un joyero de la avenida de la ópera la ha adquirido en una subasta reciente. Y al anocheecer, precisamente al anochecer, cuando la esplendorosa vía desborda de una fastuosa multitud, con precauciones casi litúrgicas la exhibe, como en un ara de la tentación y del Injo, en su escaparate.

Las damas elegantes cuyas siluetas inverosímiles habeis admirado en los periódicos de modas se aseoran envueltas en los acariciadores mantos de pieles. Las muchachas perversas del Boulevard la contemplan con sus grandes ojos pintados, pasmados de admiración y de deseo. Un estremecimiento inconcebible hace entornar los ojos de los enamorados y de los ambiciosos. Y sobre el fondo de rojo terciopelo, reoquiendo y multiplicando hasta lo infinito las luces circundantes, diríase que la diadema amenaza extinguirse a fuerza de luor, como una rueda de diminutos fuegos de artificio.

¿Qué privilegiada odalisca habrá ceñido sus cabellos con esa joya fantástica?—se preguntan los expectadores. ¿Qué historias lúgubres van unidas a la historia de esas piedras? ¿Qué silenciosas y seculares codicias habrán ido atorandolos diamantes claros como lágrimas, desde los más grandes que tienen una profundidad y una serenidad de remanso de río, hasta los más pequeños, vivos e inquietos y diabólicos, en su burlesco chispear? ¿En que fiestas bizantinas habránse tenido de rubores? ¿Qué manos temblorosas la habrán acariciado en las horas de angustia, de sordez y de pavor? En fin, ¿ahora sobre qué sienas irá, como un pájaro fabuloso a posarse?

Es una joya de cuento azal, digna de esas princesas blondas para las que los gnomos escudriñan los antros de la tierra. La endable armadura de oro, paciente obra de un orfebre lleno de sabiduría, dá a los brillantes una ligera tonalidad de ámbar, que no llega al color melado de los topacios. Habiera suscitado la admiración de aquel Alfonso X, sabio rey nuestro, tan dado a interpretar el secreto de las gemas: Es una maravillosa diadema, os digo; y aunque a ojos cerrados creo en vuestra virtud, amigas mías, imagino que os estremeceréis de miedo y de tentación a un tiempo sí, como Margarita el collar de perlas inespablemente la encontrareis en el cofrecito donde guardais vuestros pequeños y deliciosos secretos.

¿Cuanto ha costado? ¿Cuanto millones de francos pedirán por ella? ¿Qué importa esto, pues que no hemos de poseerla! Lo esencial es la vaga emoción trágica que suscita. Lo interesante es contemplar como sus chispas luminosas prenden en las pupilas de todas las mujeres que pasan y miran un instante y se alejan después deslumbradas y un poco melancólicas.

Cuando los centenares de modistas de las calles cercanas salen de sus talleres, como alondras acauden al escaparate donde la monstruosa diadema se exhibe. Ya conocéis a estas muchachas que son casi tan lindas como vosotras y un poco menos formales que vosotras. Pues apenas entran en el sector de la luz, sus cabezitas alocadas toman una expresión grave, su charla se extingue, sus ojos se llenan de imágenes ilusorias. Y no es que el demonio de la codicia hable al oído de las pobres niñas. No. Es—aunque parezca raro—que meditan. Es que sueñan. Es que se sienten emocionadas por la enigmática, por la enloquecedora belleza de las enormes piedras preciosas... Y un momento después caminan entristecidas, sin saber y sin quererlo. Parece que la diadema tiene el poder malféfico de ahuyentar la alegría.

SEVILLA.—El ablegado pontificio que vino a esta capital para traer la birreta condonatoria al Sr. Almaraz, ha visitado hoy la Universidad.

Mañana saldrá para Granada y Madrid. Rogativas
MURCIA.—Dicen de Yecla que ha sido llevada procesionalmente la patrona del pueblo en rogativa para que cese la pertinaz sequía que reina en esta región. El acto ha resultado imponente.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN
Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Octubre fué el siguiente.

Población calculada, 368,492
Nacimientos vivos, 932; varones, 522; hembras, 410; legítimos, 934; ilegítimos, 14; expositos, 4. Muertos, 31; varones, 20; hembras, 11; legítimos, 30; ilegítimos, 1; expositos, 0. Natalidad por 1.000 habitantes, 246; matrimonios, 235; nupcialidad por 1.000 habitantes, 064; mortalidad por 1.000 habitantes, 222.

DEFUNCIÓNES
Varones, 421; hembras, 396; menores de cinco años, 425; de cinco y más años, 392; en hospitales y casas de salud, 13; en otros establecimientos benéficos, 3; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 16; tifo exantemático, 0; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 10; viruela, 1; sarampión, 15; escarlatina, 3; coqueluche, 1; difteria y erup, 18; gripe, 8; cólera asiático, 0; cólera nostras, 0; otras enfermedades epidémicas, 3; tuberculosis de los pulmones, 25; tuberculosis de las meninges, 2; otras tuberculosis, 12; cáncer y otros tumores malignos, 15; meningitis simple, 45; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 55; enfermedades orgánicas del corazón, 45; bronquitis aguda, 43; bronquitis crónica, 16; neumonía, 28; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 46; afecciones del estómago (menores cánceres), 4; diarrea y enteritis (menores cánceres), 141; apendicitis y tifitis, 1; cirosis del hígado, 9; nefritis aguda y mal de Bright, 13; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órga-

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Las palabras del jefe de los socialistas han provocado ruidosos incidentes y frecuentes interrupciones del jefe del Gobierno. Jaurés ha quedado en el uso de la palabra para hoy.

PARIS.—Ayer ha intervenido nuevamente en el debate el diputado Jaurés. Su discurso ha sido una violenta diatriba sobre la política internacional del Gobierno.

Y es que, si hay algo capaz de despertar en nosotros los más vagos, los más infundados, los más primitivos terrores, es esa fusión de la Bolloza y la Riqueza, dueñas del mundo, en una terrible y misteriosa alianza...

Paris 12-1911. JUAN DE ESPAÑA.

ECOS de Sociedad

Los que viajan De la Corte ha llegado el capitán de Wad-Rás D. Fernando Tassier en compañía de su señora esposa y de la distinguida señorita Ana del Rey. También de Madrid ha regresado el procurador de los Tribunales D. Bernardino Romero. Ayer tarde llegó de Albacete D. Pablo Plaza, gobernador civil de aquella provincia. Se encuentra entre nosotros el diputado provincial nuestro distinguido amigo D. Manuel Yáñez. De Valdepeñas ha llegado el propietario D. Juan R. Cornejo. Hemos tenido el gusto de saludar á don Zóilo López cura párroco de Brazatortas. De Manzanares han llegado D. Antonio García y D. Juan Calero. Hoy ha pasado el día entre nosotros don Marcos Hernández, de Valdepeñas. En el tren mixto de esta tarde sale para la expresada ciudad.

Enfermos

Se encuentra muy mejorado el niño Evencio Langreo, hijo del ingeniero de minas D. Miguel. Continúa enfermo el letrado D. Manuel Padial Vilches.

NOTICIAS

Un novio herido En minas de San Quintín ha sido herido de un tiro de pistola el minero Domingo Márquez. Se hallaba éste disputando con su novia Juliana Hidalgo cuando llegó el hermano de ésta de 16 años de edad y disparó sobre Domingo un tiro, causando una herida de pronóstico reservado en la región fronto occipital. El agresor ha sido detenido. Los acuerdos de Noviembre Para que se dé pública inserción en el Boletín Oficial de la provincia, se ha remitido al Gobierno el extracto de los acuerdos adoptados por nuestro Ayuntamiento en el pasado mes de Noviembre.

Nombramiento Ha sido nombrado agente ejecutivo para la cobranza de los débitos de pólizas en la zona de Montiel D. José Antonio García.

Venta de ganado En los días siguientes al 23 del presente mes y horas de once á doce de la mañana, tendrá lugar en la Granja Agrícola la venta del ganado de cerda sobrante en dicho establecimiento.

Teatro Cervantes Mañana se celebrará en el Teatro Cervantes una gran función de moda fuera de abono. Se estrenará la hermosa comedia en tres actos de Pérez Echevarría «Lo que vale el talento».

También se estrenará la aplaudida obra de los hermanos Quinteros titulada «Aguja milagrosa».

Aclaración Al comienzo de la crónica de teatros, aparece la frase vientos de fronda y de...

“SAN ANTONIO,”

Probada los exquisitos chocolates. De venta: PONCIANO MONTERO ANIS DEL MONO

be decir vientos de popa. Conste así, aunque suponemos que ya habrán subsanado los lectores este error.

POR TELÉFONO Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20-540

El bandolerismo MELILLA.—No obstante los trabajos realizados por la policía indígena y la tropa, el bandolerismo riñeno continúa en auge, sin que lleve trazas de desaparecer. Ayer en el domicilio de un moro de la policía indígena los bandoleros hirieron á la madre de dicho individuo, llevándose después un fusil, los estatutos del referido cuerpo y varios ense res.

Los estudiantes MALAGA.—La comisión de estudiantes de la escuela de Comercio, fué á Madrid á gestionar varias mejoras en favor de la clase ha dado cuenta á sus compañeros del resultado de su viaje. Muéstranse muy disgustados del recibimiento que les dispensó el Sr. Gimeno, aparte de la poca grata impresión que les produjo su entrevista con el ministro.

El sufragio en Italia ROMA.—La comisión encargada de estudiar el proyecto sobre ampliación del sufragio, acordó ayer dejar para tiempo oportuno la resolución de éste problema. Ello quiere decir que lo arrinconan, quizás por creerlo contraproducente, dada la incultura del país.

LA MEDALLA ESCAPULARIO Autorizada por Su Santidad Pío X, en sustitución de los escapularios de paño. Artísticos modelos de metal blanco plateado con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de Nuestra Señora del Carmen, en la Administración de EL PUEBLO MANCHEGO.

ESTÓMAGO Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fiebre de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite folleto á quien lo pide.

OBRAS PREDICABLES del Excmo. Sr. Dr. D. Francisco Sánchez Juárez, Auditor que fué del Supremo Tribunal de la Rota. Sermones de la Santísima Virgen —Homilias de Adviento, Cuaresma, Semana Santa y Resurrección. Dos tomos en 4.º y rústica, á 6 pesetas cada uno, en la Administración de EL PUEBLO MANCHEGO.

Sal Vichy-Etat Pídate Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúyese toda imitación.

Los Grains de Vals Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y gastro-intestinal. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

EL PUEBLO MANCHEGO será servido gratis los días que restan del actual, á cuantos se suscriban por un año desde primero del mes próximo.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos á los más complicados. Precios económicos.

IMPRESA DE EL PUEBLO MANCHEGO



OJEN Unico legitimo y de fama universal. Hijo de Pedro Morales MALAGA Anisados secos.—Ginebra destilada «LA FAMA».—Cognac, Ron y Vinos. LO MEJOR QUE EXISTE. Casa fundada en 1830.—¡81 años de existencia!! ¡64 reconocimientos industriales!! GRAN PREMIO DE HONOR Exposición de Buenos Aires. Se dan lecciones á precios económicos á domicilio por el presbítero D. Manuel Cervantes y Castañeda, organista de la parroquia de Santa María del Prado (Iglesia de la Merced). Su domicilio, Granada 13, Ciudad Real.

REJA Y RUIZ MOROTE OPTICA, CIRUJIA, ORTOPEDIA y APOSITOS LIBRERIA y MATERIAL PARA ESCUELAS LENTES y GAFAS DE ROCA, BRAGUEROS y FAJAS A LA MEDIDA DEVOCIONARIOS, OBRAS DE DON FRANCISCO RUIZ MOROTE y LIBROS DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA, LINOLEUM. CALATRAVA, 4.—CIUDAD REAL

Pinar de la Madre Vieja 50.000 HERMOSOS PLANTONES DE ALAMO NEGRO DE LOS VIVEROS DEL «PINAR DE LA MADRE VIEJA» SE VENDEN PRECIOS ECONOMICOS. GRANDES REBAJAS PARA FIESTAS del Hrbol Dirijirse á D. Tomás García Noblejas CALLE EMPEDRADA, 3 ó á D. Francisco Mellado, Calle de Toledo, sombrereria MANZANARES. Los Grains de Vals. Los Grains de Vals, purgantes, laxantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas intestinales. Dosis: Uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

SOCIEDAD ANONIMA con un capital de 1.000.000 de pesetas. Presidente honorario: S. M. EL REY D. ALFONSO XIII. MADRID: Pasaje de la Alhambra, núm. 1. BARCELONA: Ronda de San Pedro, núm. 50. FABRICA: Carretera de Mataró, núm. 246. Esta Sociedad, constituida por y para agricultores, construye en sus talleres de Barcelona (antes Sampere y Compañía), y se propone redimir al labrador de la dependencia extranjero construyendo como lo hace, maquinaria perfecta, práctica y económica. Las mejores Segadoras, Guadañadoras y Rastrillos del mundo. Trilladoras movidas á brazo, con malacate y con motor, construidas en nuestros talleres, especialmente para las necesidades de nuestra Agricultura. Sembradora «Económica».—Trenes de desfonde.—Arados de todas clases. PIDANSE CATALOGOS Depósito en Ciudad Real Toledo, 10

ALUMBRADO 0 P 30 el m. 3 Fábrika de Gas GAS INDUSTRIAL 0 P 22 el m. 3 —DE— CIUDAD REAL TELÉFONO, NÚM. 50 REPRESENTANTE: Don Manuel Piedrabuena LA COCINA por Gas (0 P 22 el m. 3) reúne las mejores condiciones de economía, rapidez é higiene. LA CALEFACCIÓN por Gas (0 P 22 el m. 3) es la más cómoda, limpia y rápida.

Table with columns: Tarifa del Cok, Por Mayor, Al Detalle, Carbonilla, Alquitran, etc. Prices listed in Ptas. and Cts.

CEMENTOS PORTLAND AYALA y Cales Hidráulicas artificiales CALIDAD GARANTIDA Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del F. C. de Ciudad Real á Badajoz. Correspondencia.—José Ayala y López.—Cañada de Calatrava. Telegramas.—AYALA Idem. NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran arellas eminentemente refractarias.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES BE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARCELONA Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000 «LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitalicias inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas. BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata. Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España. Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911. Subdirector en Ciudad Real: Luis Muñoz.

CONSTANTINO LINARES FUNDIDOR DE CAMPANAS Se construyen, según el modelo especial de la casa, con metales de primera calidad, en cobre y estaño, á toda prueba. Se refunden las rotas con sus mismos metales, forma y sonido que antes tuvieron. En fundiciones importantes pueden hacerse éstas en la misma localidad, si así lo exigen los interesados. Garantía y piezas de pago, á voluntad del comprador.—Casa la más antigua de España y reconocida en la mayoría de las Diócesis. Telégrafos Constantino Lin. MADRID

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro Fábrica de abonos, Sales de potasa. Nitrató de soda. Sangre desecada PIO REMIREZ Y COMP. —Salamanca. MADRID: Doctor Mata, 1. BOGORO: Bellas, 7. CASAS EN... Completos especialistas para los diferentes cultivos. Pídanse nuestro catálogo general y especificaciones de abonos.

FÁBRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS FORN DE Marto Espadero y Tapia Alcázar de San Juan SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos

cabe duda de que la

MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL

MARCA Aranzabal y Ajuria

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica. Arados Babant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos última novedad, Aventadoras á

brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, cons-truido para terrenos accidentados y olivateros. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaen 130 pías. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de transporte, siendo su precio 150 pías.

Material de siegas de la casa Masey Harris, del Canadá

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la sucursal en JAEN, Puerta-Barrera.

LA CASA MATIAS LOPEZ
ha obtenido 40 recompensas industriales por la bondad de sus productos y recientemente **GRAN PREMIO** en la Exposición Universal de Buenos Aires de 1910
MADRID-ESCORIAL
Oficinas, Palma alta, núm. 8
MADRID

Gran Fabrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS
Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ
MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

NO LEER ESTO Guardar las lámparas fundidas de filamento de carbón. Vuestro instalador os las compon-drá. Sociedad Anónima Lámparas Incandescentes.

Apartado de Correos núm. 207.—BILBAO.

VAPORES CORREOS FRANCESES

Societe Generale de Transport Maritimes á Vapeur
Vapor extraordinario, rápido y directo el 22 Diciembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á **Buenos Aires** (AMERICA DEL SUR) con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

FRANCE

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1911 y admitirá pasaje en Cáma-ra de Primera, Segunda, Segunda Económica y Tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con to-do el lujo y las comodidades que requiere en los adelantos modernos, tienen es-paciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase comida á la española.
Precio del pasaje en tercera, 200 PESETAS
Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que so-llicitarla con tiempo.
Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los docu-mentos que ordena la vigente Ley de Emigración.
Los manifiestos de pasaje se cierran el día 21, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes, sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

Unica casa que, debido á sus largos años de tra-bajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garan-tizando la excelente cali-dad y esmeradísima cons-trucción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.

Alfredo Villanueva y Linares
VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)
NOTA MUSICAL A ELEGIR

TALLERES Y FUNDICION
CALATRAVA
PUERTOLLANO
Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de va-por y otros accesorios.
Vagones y material para minas.
Oribas y lavadero para carbon y minerales.
Dirijan la correspondencia:
Talleres CALATRAVA, PUERTOLLANO

Navigazione Generale Italiana
SERVICIO ACELERADO
POSTAL Y COMERCIAL
PARA EL SUR DE AMÉRICA
(Brasil, Uruguay, Argentina)

El magnifico vapor de 12.000 toneladas
SARDEGNA

saldrá de ALMERIA directo para BUENOS AIRES, el 23 de Di-ciembre de 1911.
Tomará carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Exactitud en los itinerarios, Cámaras de lujo, confort moder-no, comodidad, buen trato, higiene, hospital, departamentos ven-tilados, luz eléctrica, telégrafo sin hilos, dos hélices.

COMIDA ESPAÑOLA
AVISO: Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Con-signatario.

La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes, si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

CONSIGNATARIO:
Alfredo Rodríguez Burgos
Calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia).
ALMERIA

Curacion del Estrenimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes
Muy agradables al paladar. No producen cólicos.
Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del higado, obesidad, etc.
Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.
Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
Depositarío General para toda Espana:
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN.
Precio: 3 Pesetas

Representante general: Francisco Loyarte, San Sebastián.—Puntos de venta: Sres. Lamano y Gil, droguería; D. Rafael Lamano, farmacia; C. Farmacéutico.

Gran Fábrica de Cera
MOVIDA A VAPOR
DE
VIRGINIO ORIOLA
ALBAIDA.—Valencia
Esmerada elaboración en velas, bujías, cerillas y demás artícu-los concernientes al ramo. Blanqueo de toda clase de ceras y com-pra-venta de primeras materias para la fabricación de las mismas. Especialidad en cirios esteáricos de diversos tamaños.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

MUEBLES
Para bien construidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa
Tomás March
SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE FOSTOSA
San Vicente—Es-Valencia
Medalla de oro Exposición Nacional de Valencia de 1910.
Catálogos, diseños y exactos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatra-va, 6.

LA VELOCE
Grandes vapores correos oficiales del Gobierno italiano
Servicio acelerado de pasajeros y mercancías
PARA AMERICA DEL SUR
EL MAGNIFICO VAPOR A DOBL
SAVOIA

Saldrá fijamente de ALMERIA para BUENOS AIRES el 9 de Enero de 1912 con escala en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. (Brasil)

Admitirá carga y también pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para 3.ª, alumbrado eléctrico, telégrafo MARCONI.

COMIDA ESPAÑOLA
AVISO.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario.

La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

Consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ
Calle de Gerona, (al lado de la Audiencia).—ALMERIA.

Imágenes y altares Para adquirirlos se recomienda
de escultura de **JOSE ROMERO**
Calle de Alboraya, 23, Valencia (España).—Pídase el catálogo

La Unión Eclesiástica
TRAJES TALARES
Plaza de Celenque, 1, MADRID
Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.
Extraordinaria facilidad para los pagos

Chocolates y Cafés superiores
BARRENGO
Calatrava, 7 CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia
GARCIA MUSTIELES
34, MAYOR, 34.—MADRID
Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.
PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

FABRICA A VAPOR
DE VELAS DE CERA
DE
Dominguez y Sánchez
ALBAIDA.—(Valencia)
Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 y 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y lim-pieza. No se corren ni lagrimean. Son de una larga duración. No produce combustión la mecha y no se doblan en verano.
Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exija. Grandes blanqueos de cera pura de abejas.
NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos á prima fija domiciliada en Madrid, Olózaga, 1
Esta gran Compañía Nacional ha su-tenido por años ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 66.237'76.
INCENDIOS.—VIDA
48 años de existencia
Capital social: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas: 52.500.000'00
director en Ciudad Real. CESAR PADRÓS CALVO, Madrid